

改善经营环境 优化兴商服务 苏溪镇胡宅综合市场助农拓销路促共富

我市启动个体工商户技能富业万人培训

全媒体记者 余依萍 实习生 马婷婷

赏美食、品文化、购物产……9月16日,2024年苏溪镇胡宅物资文化交流会在胡宅综合市场启动,现场人头攒动、热闹非凡,为金秋时节的苏溪增添了浓郁烟火气。

交流会现场,农副产品、服装鞋帽、日用百货、土产杂品等小商品琳琅满目,文艺表演、歌舞戏曲精彩纷呈,还有满足不同人群的儿童游乐、民俗文体等设施,集贸市场摊位达140余个。各摊位展区将自己精心准备的农特产品与手造好品展示出来,叫卖声、赞叹声此起彼伏,购销两旺,红红火火。

“转眼间,上次举办交流会已经是2013年中秋的事了!”胡宅社区居民胡茂球深有感触地说,阔别多年,再次见到

如此热闹场面,让人怀念不已。今年中秋期间,胡宅社区依托胡宅综合市场,在丰富消费场景、提振消费信心、创新消费模式等方面打出了一系列“组合拳”。作为胡宅人老记忆的延续,本次交流会以“丰富群众物资文化生活 繁荣全镇商贸物流产业”为主题,让群众感受物资文化交流氛围的同时,宣传苏溪特色产品,放大“孝义故里 光明之都 港区新城”影响力。

胡宅综合市场的前身胡宅菜市场是当地群众口中的“人气菜市场”,但也曾因环境“脏乱差”问题一直饱受诟病。布局设计落后、设施陈旧,在城镇规模快速扩大的形势下,胡宅综合市场周边还自发形成了占道经营的马路市场。为实施好“菜篮子”工程,破解市场乱象,2018年,苏溪镇对原有市场进行升级,再造一个新菜市场。

胡宅村股份经济合作社作为入市实施主体,于2018年底委托义乌市自然资源和规划局组织入市交易,并于2019年1月28日通过公开挂牌,由义乌市古月市场开发有限公司竞得。“在前期土地整合过程中,项目面临的一大难题在于国有和集体建设用地所有权的置换整合。”苏溪镇相关负责人坦言,该地块规划红线内包括了老兽医站、工商所等3642.87平方米的国有建设用地,导致地块无法整体利用。为解决这一难题,我市于2018年探索制定了《国有建设用地与集体建设用地所有权置换办法》,胡宅村将入市地块内国有建设用地和就近区域内的集体建设用地进行空间位置的置换,通过置换将入市项目地块内的土地性质调整为集体建设用地,解决了供地障碍。

2020年11月16日,投资4400余万元

的胡宅综合市场正式开业,这也是第三代胡宅集贸市场。整齐划一的摊位、摆放有序的货物、干净整洁的地面、宽敞明亮的环境……焕然一新的胡宅综合市场让前来购物的村民纷纷竖起了大拇指。

走进胡宅综合市场,这里地上一层二层为服务设施用地,用于入市交易,其中市场一层共有摊位109个,店面38间,整洁规范的环境与服务,为周边群众提供了优质的购物体验;地下室和三层及以上则用于居家养老、办公等配套服务设施。此类分层分摊入市的创新形式,不仅有效提高了土地节约集约利用程度,壮大了村集体产业,为村公共配套设施建设节省了大量土地资源,更为村民带来了实实在在的经济收益。据统计,胡宅村股份经济合作社仅综合市场租金收益每年达1300万元,人均分红达5000元。

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日,从义乌市市场监管局获悉,即日起,我市个体工商户技能富业万人培训系列活动开始报名。

据了解,个体工商户技能富业万人培训课程内容包含:数字人直播AI、电商平台开店、新媒体推广等技能培训,以及员工管理与心理健康、守法经营与法律思维习惯等素养培训。课程设置围绕本地特色产业行业,体现了新经济、新趋势、新领域、新拓展,结合实际情况,量身定制培训内容,并有相应的配套教材。

今年7月,义乌市市场监管局与义乌工商职业技术学院合作成立义乌市个体工商户发展学院。该学院面向义乌市个体工商户开展公益性培训机构,通过编纂一套培训教材,组建一支专业师资队伍,以及“线上+线下”相结合的授课方式,多维度、多层次推动义乌个体劳动者技能和素质提升,进一步提高对个体劳动者就业创业的服务水平。

创建平安二十载

打造典范再出发

AED 公益捐赠 点亮“急救地图”

全媒体记者 陈健贤

本报讯 前不久,义乌市红十字会参加一年一度的网络公益盛会——“久久公益节”活动,通过腾讯公益平台为公益项目“为突发心脏骤停者筹集爱心”发起倡议,募捐善款,在全市各地布局AED(自动体外除颤器)。连日来,不少爱心企业主动对接市红十字会,为我市“急救地图”增添新的AED坐标。

据悉,AED是一种能够自动识别异

常心律、及时消除室颤、让心脏泵房重新开始工作,继而使得心跳恢复的急救设备。AED之所以被称为“急救神器”,是因为它通过简单操作就能及时开展现场急救。

今年以来,我市在公共场所设置了610台AED,加上前期社会各界捐赠的百余台,共同打造了一张“急救地图”,为市民的生命安全筑起坚实防线。广大市民可通过公众号“义乌市红十字会”打开“急救地图”,就能看到身边最近的AED

位置。然而,公共场所AED覆盖面毕竟有限,为此,义乌市红十字会联合市工商联发布《“生命护航,AED在行动”企业社会责任新担当倡议书》,呼吁商会会员及企业伙伴们肩负着守护员工并辐射周边安全的社会责任,共同参与“AED救在义乌护佑生命”捐赠项目,增加市域内AED数量。

对于参与活动的爱心企业,市红十字会也提供了四大保障:即可纳入红十字会服务保障体系;享受十年寿命期内

的电池、电极片免费更换;每季度专业巡检保障,确保机器随时处于最佳状态;提供免费专业的AED操作使用培训;享受开具捐赠发票抵扣应纳税额及增加企业信用分。

虽然“久久公益节”活动已经结束,但AED认捐项目可长期进行。市红十字会相关负责人表示,该项目的推进将进一步提升企业自身及其周边社区的公共健康安全,构建市域“5分钟急救圈”,愿意捐赠的爱心企业可以拨打85268601咨询电话。

义亭重拳打击 各类非法捕捞行为

见习记者 何彦婕 通讯员 何颖

本报讯 “有人在深塘水库钓鱼,劝也劝不走……”近日,义亭镇综合行政执法队接到举报电话。接到举报后,执法人员立即前往现场调查核实,发现当事人以及渔获物若干。执法人员当场固定证据,并向当事人开展普法教育。当事人因违反《中华人民共和国渔业法》相关规定,构成偷捕他人养殖的水产品,被给予行政处罚,对现场收缴的渔获物进行放生。

相较偷钓,电鱼则是一种性质更为恶劣的非法捕捞方式。日前,义亭镇综合行政执法队收到一起移送案件,当事人在义乌江杭畴村段水域,使用蓄电池、电鱼叉等设备,以电击的方式捕捞水产品。据悉,我市全年为禁渔期,且辖区境内的义乌江水域全域为禁渔区。我市已连续多年开展增殖放流活动,目的是控制水体中的生物量,维持水体生态平衡,而偷捕鱼、电鱼、炸鱼、使用禁用渔具等行为都会对环境资源造成破坏。如果捕捞数量、经济价值巨大或采用严重破坏渔业资源的禁用方式或禁用工具捕捞的,还可能涉嫌刑事犯罪。

义亭镇综合行政执法队相关负责人表示,执法部门将持续保持高压态势,严厉打击各类非法捕捞,同时呼吁广大市民积极提供违法线索,共同维护良好的生态环境。

市农业农村局开展 农产品质量安全抽检

全媒体记者 余依萍

本报讯 连日来,市农业农村局开展农产品质量安全专项抽检,从源头上把好上市农产品安全关。检查人员先后前往后宅街道、福田街道、大陈镇等地,对相关农业种植基地开展农产品质量安全专项检查,共完成农产品专项抽检58批次,快检645批次。

在蔬菜生产基地,检查人员现场抽检空心菜、茼蒿、青菜等常见蔬菜,并检查生产基地内是否有禁用农药的使用,并对种植户在用药注意事项、安全生产等方面提出建议,要求种植户要合理科学施用农药,注意用药间隔期和用量,种植过程要增强物理方法的防治病虫害,特别强调在种植豇豆、芹菜等农作物时,要严格按照农药标签标注的使用范围、剂量、次数和方式等相关要求。



强化网络安全学习

连日来,廿三里街道新时代文明实践所组织工作人员和辖区群众,积极学习网络安全知识,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境,擦亮“文明e空间”实践品牌。

活动期间,廿三里街道新时代文明实践所结合实际情况,通过发放网络安全宣传手册、播放网络安全宣传视频等方式,向居民普及网络安全、防范网络诈骗、禁止网络暴力等相关知识,引导大家健康上网、安全上网。 全媒体记者 谭祉潇 图

网络安全 记心间

日前,大陈镇在大陈图书馆广场举办网络安全宣传周活动。

其间,民警现场向居民讲解网络杀猪盘、网络诈骗等常见手段,详细解答关于网络安全的各种疑问,倡导大家在日常生活中做到绿色上网、健康上网、文明上网,共同营造一个安全可靠的网络环境。

此外,社区工作人员通过居民网格微信群、朋友圈等渠道,广泛转发网络安全宣传视频,帮助居民了解如何保护个人信息安全,让网络安全的种子在更多人心生根发芽。

全媒体记者 骆红婷 图



我市多点发力加强高层建筑消防安全管理

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

本报讯 “这里是高层建筑,又属于人员密集场所,要加大重点部位的巡查力度,强化节假日期间的值班值守。”日前,位于稠江街道的万达商圈总部经济园,一场针对微型消防站的拉动演练和技能提升培训有序开展中。

“针对拉动检查不达标的单位,相关负责人、安全员、微型消防站站长将参加

消防安全培训教育班,重新学习消防安全知识和业务技能,并完成结业考核。”稠江街道应急消防管理站相关负责人说。

为进一步推进高层建筑消防安全整治行动,连日来,市消防救援支队联合属地镇街,探索拉动培训、全面体检、集中交办为主要内容的“防消结合”工作模式,多点发力构筑高层建筑消防安全“防火墙”。

在市消防救援支队的指导下,福田、稠城等镇街委托第三方公司,重点围绕

火灾自动报警系统、消火栓系统、自动喷水灭火系统、防排烟系统、防火分区、消防登高面等内容,对辖区高层建筑消防安全进行“把脉问诊”,并形成检查报告“对症下药”。

9月11日,福田街道召集12个相关社区的消防负责人及73家物业、企业安全责任人,对涉及安全疏散与避难设施、消防设施与灭火器器材等方面存在的4928处隐患进行集中交办。当天下午,廿三里街道专职消防队联合辖区派出

所,组织高层住宅物业服务企业、网吧、KTV、电影院等场所的90名安全负责人进行消防安全培训,通过理论授课与实操演练相结合,进一步强化从业人员消防安全意识。

微型消防站是高层建筑的重要组成部分,市消防救援支队按照“一月一拉动”的工作要求,发动各镇街应急消防管理站、专职消防队,常态化对辖区高层建筑微型消防站值班备勤、应急响应、联勤巡逻等开展随机抽查和拉动演练。

东洲社区:夜查消防隐患 平安“不打烊”

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “阿姨,电动自行车在这充电很危险,这可不是图个方便的事,是影响安全的大事!”“这些纸箱子不能放在这里,消防通道是应急通道,必须保证畅通无阻。”……

每晚,随着夜幕降临,江东街道东洲社区工作人员联合行政执法、公安等职能部门工作人员,走进居民区、繁华市场

及餐饮集中区域等场所,开展夜间消防巡查,以实际行动当好辖区居民安全“守夜人”。

为进一步加强电动自行车消防安全管理,巡查人员对各小区内存在的违规停放、入户充电、飞线充电等安全问题进行排查整治,重点检查电动自行车充电设施是否安全规范、有无私拉乱接电线、车棚内是否堆放易燃杂物等问题。其间,巡查人员还结合电动自行车

火灾案例,耐心地为居民讲解充电注意事项、如何预防电动车火灾事故的发生等安全知识,进一步扩大消防安全知识普及面。

在夜查过程中,巡查人员走进沿街商铺、餐饮店等人员密集场所,检查疏散通道、安全出口是否畅通,电气线路是否乱拉乱接,消防设备是否完好等问题。对于不符合规范的情况,巡查人员严格按照消防规定提出整改意见,并随

时进行复查。

“夜查活动进一步增强了辖区商户、居民的安全防范意识,营造了‘人人都是安全守护者’的良好社会氛围。”东洲社区相关负责人表示,将常态化做好消防安全夜查工作,不断加大消防安全检查力度,广泛宣传消防安全知识,对发现的隐患采取“零容忍”态度,紧盯不放,坚决要求整改到位,确保社区消防安全形势持续稳定。